

农信社“脱胎换骨” 农商行“轻装上阵”

从农信社到农商行:一个精彩的转身



改制增活力 支农更有力

“8月份前后,焕然一新的咸宁农村商业银行将正式挂牌开业,我市商业金融机构中将再添一员‘猛将’。”28日,省农信联社咸宁办事处主任陈万开称,咸宁农村商业银行已基本完成筹建工作,正向银监部门申请挂牌开业,为市民提供便捷的金融服务。

记者了解到,目前,通山农村商业银行已经挂牌开业;崇阳农村商业银行和咸宁农村商业银行正在筹备开业。嘉鱼县、赤壁市、通城县三家县级联社组建农村商业银行的工作也在积极推进。

为何农信社纷纷走上改制之路?市金融办相关负责人表示,股份制是我省农村信用社产权制度改革的主导方向,农信社改制有利于更好的支持“三农”,服务地方经济。

该负责人称:“为适应新形势下市场经

6月末,崇阳县农信社改制为农商行获得省银监局颁发的《中华人民共和国金融许可证》,标志着我市又一家县级信用联社“蝶变”成为股份制商业银行。而此前,2012年1月9日,通山农村商业银行挂牌开业;咸宁农村商业银行已完成筹建,准备在今年8月正式挂牌开业。

农信社纷纷改制成农商行,是顺应时代发展和当下需求的必然之举。改制后的农商行丢掉了以往的“包袱”,将焕发新的活力,更好的服务“三农”,服务地方经济。

□记者 徐浪

济发展需求,国家要求农村中小金融机构改革。为顺应改革大潮,推进鄂南强市建设,激发农信社经营活力,我市农村信用社产权改革工作于2010年全面启动,并成立了农商行组建工作领导小组,来加快推进农村商业银行组建工作步伐。”

通山县农信社率先打响了“改革第一枪”。“通山县信用联社率先改制,得益于较好的内部管理与经营效益,改制后成效也十分明显。2011年12月末,各项存款总额145531万元,贷款余额为89233万元。改制成农商行后,发展速度明显加快,2012年12月末,全行各项存款总额175583万元,比年初净增30052万元,增长20.65%,存款净增额占全县金融机构存款净增额的50%;累计发放各类贷款73714万元,贷款余额117991万元,比年初净增28758万元,

贷款净增额占全年净增任务的143.79%。”通山农商行办公室主任王宇城表示,改制后农商行轻装上阵,市场活力增强,存款、贷款出现了较大幅度的增长,资产质量逐步优化,经营效益也勇创新高。

不过,目前在农信社改制过程中,还是存在一定的困难,其中最大的障碍就是不良资产清收盘活问题。市金融办相关负责人表示,由于历史上的种种原因,农村信用社历史包袱重、不良贷款占比较高,在管理机制、体制、服务方面与新时期发展要求还不相适应,因此必须深化农村信用社的改革,通过改革巩固和加强农村信用社在农村金融体系中的基础地位和主力军的作用,不断提高为“三农”服务水平,加快我市农村经济繁荣和城乡协调发展的步伐。

市银监分局相关人士介绍,农村信用社

组建农村商业银行要求比较高,目前我市农村信用社产权改革工作进展情况与省政府和省联社的要求还存在较大差距,

市农信社改革办相关负责人称,赤壁、嘉鱼、通城3家信用联社因历年亏损、不良贷款占比过高导致改革不达标,解决这一问题,首先信用社内部要加大清收力度,尽力提高效益水平;其次需要地方政府以土地等优质资产置换农信社的不良资产;再次,以“参股+购买”的参股方式,通过市场化运作置换不良资产,消化历史包袱。改革成功后,农商行将消除历史包袱,盈利水平也会提高,缴纳税收将增加,对地方经济支持作用也将大大增强。

更名不换姓 改制不改向

记者了解到,截至5月末,全市农信社(含通山农商行)各项存款余额1553855万元,各项贷款余额899897万元,全市农信社的支农贷款余额和贷款总额一直都是全市第一。

农信社作为联系农民最好的金融纽带和农村经济的金融主力,为我市农业发展、农村稳定、农民增收做出了巨大的贡献。如今农信社纷纷走上改制之路,不少人开始担忧:新成立的农商行会不会为追求股东利益最大化,而弱化“农村”,转而向“商业银行”靠拢?依靠农信社支持的“三农”及农村实体经济小微企业,会不会面临“奶水不足”的情况?

“改革的目的是为了更好的服务三农,服务县域经济,引入现代金融企业的管理制

度。”省农信联社咸宁办事处主任陈万开表示,农村信用社是咸宁人自己的银行,对咸宁本土“三农”的支持力度也是其他金融机构无法比拟的,通过改革可以使农村信用社在金融方面焕发出新活力,更好地服务“三农”。

陈万开表示,改制后农商行在不少方面将发生变化,比如将建立完善的法人治理结构及经营管理层,形成内部相互制约、相互激励的机制;通过引进大股东和募集股本,形成多元化的产权主体,按照现代银行要求建立和完善现代金融企业制度,让各项管理有章可循;在信贷、财会管理上会出台系列新制度;在经营机制上,将出台新的绩效考核办法和人才培养机制,以机制激励人,以机制培养人。此外,还将重新调整业务发展

战略。将树立新形象,建立起新机制,引进新科技。

“坚持转型不变支农方向,改制不改支农力度。”陈万开表示,“改制后虽然在管理经营方式、发展方向上发生转变,但农商行依然‘姓农’,服务宗旨不会改变,服务县域经济、服务‘三农’的市场定位及方向不变,‘一切为了客户,为了客户一切,做好做优金融服务’的经营理念不变。”

陈万开表示,今后三年,咸宁农商行将始终围绕“以农为本,为农服务”的办行宗旨,围绕中央提出的稳粮、增收、强基础、重民生“十字”方针,积极支持农业经济结构调整,保持农业贷款逐年增加,不断满足“三农”资金需求;新增“三农”贷款占比不得低于70%,至2015年末全行各项贷款总

额将达到50亿元以上,其中“三农”贷款余额将达到40亿元。

记者从农信社了解到,针对“三农”,全市农信社根据农户和中小企业现实情况及贷款额度需求,“量身定做”创新研发出一批信贷新产品,相继推出了土地承包经营权抵押贷款、水域经营权抵押贷款、林权抵押贷款、小产权房抵押贷款、基金联保贷款、商户联保贷款、担保公司担保贷款等特色产品。率先实现“蜕变”的通山农商行自2012年1月9日开业以来,累计发放贷款6400万元支持农业基地发展;累计发放贷款9730万元,支持当地产业化龙头企业;累计发放贷款61345万元支持农户发展。较好满足了农户、涉农龙头企业的融资需求。

活。

对于农商行未来的发展,华中科技大学李姓金融教授也赞同农商行的差异化经营。他说,由于金融市场的经营环境会随着社会经济和科学技术的发展发生相应变化,所以差异化是一个动态变化的过程。要想使差异化竞争策略的效用最大化,获取长期利益,必须根据市场不断变化的需求,进行不断的创新,培育和提升银行的核心竞争力,形成适应目标客户需求的差异化竞争体系。

通过差异化发展战略的实施,农商行可达到扬长避短的目的,实现可持续发展。

中国邮政 CHINA POST

寄快件 请拨打邮政速递 11183

邮件查询: <http://www.ems.com> 服务投诉电话:咸宁18971809333 嘉鱼13807241728 崇阳13907245500 通山13907246988 通城13907242109 通江18971812815

省内今天寄明天到,全国重点大中城市二天到

EMS 全球邮政特快专递 WORLDWIDE EXPRESS MAIL SERVICE

中国农业银行 咸宁分行

大行德广 伴您成长

地址: 咸宁市温泉淦河大道37号 电话: 0715-8255579 电话银行: 95599



中国工商银行 咸宁分行

INDUSTRIAL AND COMMERCIAL BANK OF CHINA

市场化运作 差异化发展

农信社改制成农商行后,将面临更大的市场竞争。如何顺利度过转型期,在竞争中突围?市金融办相关负责人和省信用联社咸宁办事处主任陈万开均认为,差异化是发展的必然之路。

企业发展快慢与其市场定位直接相关,农商行的市场定位决定其客户对象与其他银行不同。农商行主要服务“三农”、县域经济、中小微企业、社区居民等,这些客户对象小、散的特点决定在贷款额度、网点布局等方面与其他银行不一样。就通山而言,县内16个营业网点,支农范围覆盖全县12个乡镇和九宫山风景管理区,网点支农服务覆盖面为

100%,相对于国有商业银行和大型股份制银行不愿在偏远地区布置网点而言,农商行充分利用这一优势较好地发展和挖掘了农村市场资源,做大做强了业务。

由于市场定位不一样,推出的金融产品也有所不同。农商行推出基金联保贷款、小产权抵押贷款、商户基金联保贷款、农村土地经营权抵押贷款等差异化产品,显现出独特优势。

另外,相对于国有商业银行、股份制银行总行在北京、上海或者海外相比,农商行作为地方性银行,在每个县市都有独立法人,具有独立自主经营权,决策链条短,经营更加灵

地址: 咸宁市温泉淦河大道66号 电话: 0715-8215880

电话银行: 95598

您身边的银行 可信赖的银行